

# 老街焕新颜 红火过大年



坐落于安徽省桐城市孔城镇境内的孔城老街已有1800多年历史，明清时期，孔城老街作为连接巢湖地区和长江地区的重要水运码头日益繁荣。2016年7月，一场突如其来的大水，将老街变成泽国，昔日繁华不再，齐腰深的水位让众多商住户被迫离开家园。

2017年春节即将来临，重灾之后的孔城古镇如何迎接新年？日前，市场星报、安徽财经网记者重返灾区过大年，深入各受灾地点用镜头和手中的笔记录下这一切的点点滴滴……

■ 吴春富 记者 雷强/文 周诚/图



一商户正在贴福字

## 一副春联 写出“年终总结”

1月22日中午，还没进入老街景区大门，阵阵喝彩声就将记者的目光吸引到景区内不算宽阔的街道上。远远望去，景区内墨香阁前一群人围成一圈在叫好。

“一路风雨兼程磨砺意志，半载苦乐同享铸就辉煌”，走近一看，一副春联刚刚写就，墨迹未干。

“这副对联我自己贴，谁要同样的词，我免费再给他写。”还未放下毛笔的伍先乐告诉记者，“这副联子我琢磨了很久，觉得很适合自己今年当春联用，感觉很真实也很贴切。”

“半年前，我站在家里，水齐腰深，在门口的街道上，水达到了我的脖子。你看看，水渍线还在。”对记者提出为何一个带孙子的老人还要贴励志春联的问题时，伍先乐陷入了对那场洪灾的回忆中。“当时家里没法待下去了，能抢出来的东西太少了，仅我收藏的‘文革’时期的书就损失了600多本。除了这些书外，其他的也有好几万元的东西被水淹没了。”

“在景区管理部门和政府的帮助和带领下，我们全家总动员，仅用了一个多月的时间，就重新恢复了营业。”伍先乐说，“说实话，当时游客不多，对我们来说确实是雪上加霜。景区也不错，针对我们的困境，在免除我们物业费的同时，主动将门票价格降低一半，刺激游客量。不管怎么样，我们挺过来了。缺什么也不能缺了精气神，这个年我们要好好过。”



孔城老街年货节



彩排春节演出活动



方秀青站在备满货物的店面前，把紫金冠摆放整齐

## “追回损失还是有很大希望的”

“我认识你，你是记者吧？7月份发大水的时候你来过。”在仔细端详了一会后，在老街内经营古装生意的方秀青显得很兴奋：“你是在大水后来的第一个记者，所以我记得很深。怎样，现在根本看不出被水淹过吧？”

“被水淹的时候，我当时都绝望了，生计断了。”方秀青放下手中正在深加工的“紫金冠”告诉记者，“大水一淹所有的衣服全部不能用了，其他配套的纪念品等也

全毁了，损失很大。不过，景区管理部门在最短的时间内把街道冲洗干净后又消毒，还帮我们恢复经营。虽然这些对挽回损失没有多大实质性作用，但从心理上我们还是很感动的。”

“虽然水灾的时候受到了损失，但按照现在的游客量，逐渐追回来还是有希望的！”方秀青将记者拉进门后面的仓库内，指着满满一屋子的货物说：“前两天办的年货会，我一天的营业额就顶上了

前面一个月的还多。听说马上还有一场场的活动要进行，所以我是备足了货在等着。家里有儿子和儿媳妇在准备过年的东西，不用我操心。我在街上也等于是在备年货，你看就现在这个点，街上的游客也有这么多。”

对于新年有什么愿望，已经51岁的方秀青自信地伸出大拇指说：“我相信2017年肯定是个好年头，一切都会好起来的！”